
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στη διεξαγωγή οδοντιατρικών πράξεων στο Γ. Ν. 

Αγρινίου για άτομα ΑμΕΑ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες του Αγρινίου, τεράστιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν 
τα άτομα ΑμΕΑ με Ν.Υ., αυτισμό, σύνδρομο Down και άλλα αναπτυξιακά προβλήματα, 
όταν προσέρχονται στο Γ. Ν. Αγρινίου για πραγματοποίηση οδοντιατρικών πράξεων. 
Δυστυχώς, τα συγκεκριμένα άτομα δε λαμβάνουν καμιά οδοντιατρική περίθαλψη από το 
Νοσοκομείο με το πρόσχημα ότι δεν είναι συνεργάσιμα. Αυτό και σε συνδυασμό με το 
γεγονός ότι δε διατίθεται από το νοσοκομείο αναισθησιολόγος, όπως επιβάλλεται στις 
παραπάνω των περιπτώσεων, αναγκάζει γονείς και ασθενείς να καταφεύγουν σε 
Νοσοκομεία της Αχαΐας, των Ιωαννίνων ή της Λευκάδας, ώστε να εξυπηρετηθούν. Για μια 
απλή οδοντιατρική πράξη, όπως μια εξαγωγή ή ένα σφράγισμα, υποβάλλονται σε μια 
άνευ προηγουμένου ταλαιπωρία αλλά και οικονομική αφαίμαξη ειδικά σε μια περίοδο 
κρίσης και ακρίβειας. Πολλοί εξ αυτών, αδυνατώντας να ανταπεξέλθουν σε ολοήμερα 
ταξίδια ιδίοις δαπάνοις, παραβλέπουν το θέμα της υγείας τους, με αποτέλεσμα να 
υπάρχουν χρόνια οδοντιατρικά προβλήματα που συντηρούνται με αντιβιώσεις, κάτι που 
ίσως εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία αλλά και για τη ζωή τους ακόμα. Παρά τα 
παράπονα, τις επανειλημμένες επιστολές διαμαρτυρίας προς τη Διοίκηση του 
Νοσοκομείου του Αγρινίου που, αν και έχει αναισθησιολόγο, δεν τον διαθέτει για τέτοιου 
είδους περιστατικά, η κατάσταση παραμένει μέχρι τώρα αμετάβλητη. Δυστυχώς, οι ΑμΕΑ 
εξακολουθούν να αντιμετωπίζονται σαν πολίτες β΄ κατηγορίας και να μην τους δίδεται η 
πρέπουσα φροντίδα και προσοχή. Η Πολιτεία επιδεικνύοντας ευαισθησία και ανθρωπιά 
οφείλει να δώσει άμεση λύση στο μείζον αυτό πρόβλημα, διευκολύνοντας έτσι τη ζωή και 
την καθημερινότητα συνανθρώπων μας που η ζωή και η τύχη δε στάθηκαν γενναιόδωρες 
απέναντί τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

578

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/10/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

βελτιώσετε τη ζωή και καθημερινότητα των ΑμΕΑ κατά την προσέλευσή τους στο Γ. Ν. 

Αγρινίου για πραγματοποίηση οδοντιατρικών πράξεων; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα, ώστε να αλλάξει η πολιτική 
αντιμετώπισης των ΑμΕΑ από το Γ. Ν. Αγρινίου, προκειμένου να εξυπηρετηθούν για 
οδοντιατρικά ζητήματα; 
 
3. Για ποιους λόγους τα ΑμΕΑ στο Αγρίνιο αντιμετωπίζονται σαν πολίτες β΄ κατηγορίας 
και δεν τους δίδεται η πρέπουσα φροντίδα και προσοχή, όταν προσέρχονται στο Γ. Ν 
Αγρινίου και αναγκάζονται να καταφεύγουν σε όμορα Νοσοκομεία, επιζητώντας το 
αυτονόητο: περίθαλψη και ισοτιμία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




